

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行

2021年5月 4 897001 360013  
17 星期一  
辛丑年四月初六 初十小滿  
日間酷熱 局部驟雨  
氣溫26-33℃ 濕度60-95%  
港字第25983 今日出紙3疊8張半 港售10元



● 大批市民昨日到淺水灣暢泳消暑，多數無戴口罩及無保持社交距離。香港文匯報記者攝

# 消暑貪涼 跳落海 防疫成果 倒落海

## 市民除罩聚集游水野餐 專家憂清零「食詐胡」

### 抗擊 新冠肺炎

香港疫情稍有緩和，酷熱天氣下，昨日不少市民藉假期前往沙灘「啱一啱氣」「消一消暑」。香港文匯報記者現場直擊，曾有變種病毒確診者的緊密接觸者到訪而關閉消毒的深水灣泳灘和鄰近的淺水灣泳灘昨日人頭湧湧，不少市民都脫下口罩曬太陽或共聚野餐，防疫意識有所鬆懈。有傳染病專家認為，現時未是放鬆的時候，市民仍應做足個人防疫措施，避免在香港疫情有望清零之時「食詐胡」。



泳灘迫爆 掃碼睇片

● 香港文匯報記者 成祖明

▼ 多人在沙灘聚會，人數超過「限聚令」規定。香港文匯報記者攝



▲ 浮台上不少泳客擠在一起，大玩「花式跳水」。香港文匯報記者攝

不少市民昨日都選擇到泳灘遊玩，消一消暑。香港文匯報記者昨日下午到深水灣和淺水灣一帶訪察，只見兩個泳灘均人山人海，不少人一家大小脫下口罩，在沙灘玩沙、享受日光浴，更有市民準備了大量食物，架起帳幕、鋪好沙灘席「開餐」，也有父母與其子女在近岸淺水的位置戲水。

#### 社交距離拋諸腦後

酷熱天氣當前，市民似乎把消暑放於首位，防疫意識都成次要。淺水灣有市民在泳灘聚會，人數超過「限聚令」規定，除了一同聚餐、喝酒外，還有人載歌載舞。在空間有限的浮台上，不少泳客擠在一起，把1.5米的社交距離拋諸腦後，忘我地玩「花式跳水」，再擠到浮台上休息。

另外，在深水灣，不乏有年輕男女相約朋友暢泳、曬太陽，沙灘上大部分人均沒有佩戴口罩。深水灣泳灘旁邊的燒烤場，因防疫措施而仍然關閉，不過，無阻市民三五成群地享受「到會」食品，即

使無法BBQ都仍能聚餐。

#### 忍耐多一個月較穩妥

呼吸系統專科醫生梁子超昨日接受香港文匯報訪問時表示，市民不應太快放寬個人的防疫措施，雖然現時未見有疫情反彈的訊號，但是不排除有確診個案因延誤等因素而未浮現，認為視乎近日疫情發展，市民應忍耐多一個月較為穩妥，「早前是因急於放鬆，以致在有望清零時、叫胡時，最後卻食詐胡。」

梁子超認為，市民前往沙灘遊玩時，應留意更衣室等公共設施的室內地方，避免在太多人時進內，也避免逗留太長時間，因為公用設施、人多混雜、近距離的接觸均會增加傳播風險。

他認為，最好是自己一家人前往沙灘遊玩，並找一個自己的空間，避免與其他家庭混雜，而下水時保持距離尤其重要，因大家都不會佩戴口罩，所以更要避免近距離的飛沫傳播。

#### 深水灣曾納強檢關閉



深水灣泳灘早前因帶有變種新冠病毒確診者的緊密接觸者到訪，被納入強制檢測公告，該泳灘其後於本月7日關閉，以進行全面清潔和消毒。可見假日外出悠閒聚集，隨時有身處播疫點的風險。

早前確診帶有變種新冠病毒的菲裔女護士，其緊密接觸者曾於上月25日和本月1日，先後兩次到訪深水灣泳灘與朋友聚會。為審慎起見，特區政府早前把深水灣泳灘納入強制檢測公告，要求曾在上述日子於深水灣泳灘逗留的人士接受病毒檢測。

康文署在本月6日宣布，知悉有新冠病毒確診者的密切接觸者較早前曾到訪深水灣泳灘，由於該個案涉及變種病毒株，為安全起見，深水灣泳灘的救生服務在本月7日暫停，該泳灘的更衣室、淋浴設備和洗手間亦一度關閉，以全面徹底清潔和消毒。

● 香港文匯報記者 成祖明

## 避人群水照游：做好防疫措施

香港文匯報訊（記者 成祖明）踏入炎炎夏日，不少市民藉着周日前往泳灘暢泳消暑。早前因有新冠病毒確診者的緊密接觸者到訪，而被納入強制檢測公告的深水灣泳灘昨日仍有不少市民未懼陰霾，前往該泳灘遊玩。有市民表示，天氣漸趨炎熱，加上泳灘一段時間因疫情嚴峻而關閉，認為現時疫情有所緩和，故前來暢泳消暑，會避免與人擠在一起，做好防疫措施。

#### 與他人保持距離

吳先生昨日帶同其女兒到深水灣泳灘遊玩，他在泳灘較少人的位置架起帳幕，與女兒一起堆沙。他表示，早前疫情嚴峻之時，大多都是留在家中，避免外出，小朋友也都很久沒有前來泳灘，認為小朋友始終需要外出活動一下，天氣又開始熱，所以與她一起前來暢泳，同時避免與他人有太近距離接觸，故集中在沙灘旁邊遊玩。

#### 料戶外不太危險

泳客王女士表示，昨日深水灣泳灘的人流較以往少，認為有可能與早前政府要求到過這裡的人士接受強制檢測有關。不過，她則不太擔心會受到感染，「都不會與其他人有太近距離，始終泳灘又是戶外地方，相信不太危險。」

#### 盼疫情早日完結

在淺水灣的泳客李先生表示，昨日天氣炎熱，是適合游泳的日子，認為泳客的數目眾多，但會做足個人防疫措施，「避免與其他泳客迫在一起，上水的時候坐開少少，室外始終會好些少，空氣都較流通。」他希望疫情早日完結，屆時不用顧慮那麼多，可以盡情地遊玩。



● 有泳客在較少人的位置架起帳幕，避免與他人接觸。香港文匯報記者攝

### 最新宣布

香港文匯報訊（記者文森）

## 收緊台抵港檢疫 未齊針隔離21天

鑒於台灣地區新冠肺炎疫情日趨嚴峻，確診個案持續上升，香港特區政府昨日宣布，今日（17日）零時零分起，進一步收緊從台灣抵港人士的檢疫及檢測要求，包括非香港居民將不會獲准入境，而所有在登機當天或之前14天曾逗留台灣的人士，須於登機時出示預定起飛時間前72小時內進行的病毒核酸檢測陰性結果證明，並於抵港後在機場接受「檢測待行」安排，確認檢測陰性結果後再乘搭專車前往檢疫酒店進行強制檢疫。

香港特區政府指，未完成接種疫苗的人士須於指定檢疫酒店強制檢疫21天，其間接受4次檢測。已完成接種疫苗的人士則須於指定檢疫酒店強制檢疫14天，其間接受3次檢測，其後7天自行監察，及於抵港第十六天和第十九天接受強制檢測。

政府發言人表示：「政府亦正繼續密切監察多個不同地區的疫情、新變種病毒的流行程度、接種疫苗的進度及出入境人數的變化，並會視乎情況需要，調整相關地區到港人士的登機及強制檢疫要求。」

#### 專家指台播疫時間或更早

呼吸系統專科醫生梁子超昨日亦指，台灣地區疫情涉及英國變種病毒，傳播時間或較想像中更早。他提醒早前抵港正接受檢疫的台灣地區旅客，若有病徵或在台灣曾到過出現確診個案的相關地點，應盡早通知香港衛生防護中心，以免有個案流入本港社區。

他認為，機場可能是防控潛在缺口，即使已接種新冠疫苗亦未必可確保不會傳播，新加坡便有完成接種疫苗人士感染，因此建議特區政府重新檢討「旅遊氣泡」及完成接種疫苗者可縮短檢疫的安排。